

首秀出彩 勇夺一金一银两铜

刘氏兄弟强势亮相短道赛场

一个全国纪录，一个单项冠军，这是刘少林、刘少昂入籍后“首秀”交出的成绩单。在昨天结束的全国短道速滑冠军赛中，两人代表天津市冬季和水上运动管理中心出战，收获了1金1银2铜。

27岁的刘少林和25岁的刘少昂是中匈混血选手，两人曾在2018年冬奥会上率队夺得男子5000米接力冠军，为匈牙利实现了冬奥金牌“零”的突破。去年，刘少昂又在北京冬奥会中夺得男子500米冠军。新冬奥周期，曾长期执教匈牙利队的中国教练张晶回国，执掌中国短道队。去年8月，两兄弟也来到国内训练，并于年底向匈方提出了变更国籍的申请。

日前，刘氏兄弟“官宣”落户天津，并将参加全国冠军赛。本次比赛，哥儿俩都报满了三个个人项目，并全部杀进决赛。4月1日，刘少昂获得男子1500米季军，刘少林则在男子500米比赛中夺铜，并未展现出一骑绝尘的优势。张晶在接受采访时透露，两人在冬奥会后长期没有稳定、系统地训练，“状态跟冬奥会时简直判若两人。”

不过，两人毕竟有世界冠军的“底子”。在昨天的男子1000米角逐中，哥儿俩相继“爆发”。先是刘少林在半决赛中滑出1分22秒490的佳绩，刷新了此前由韩天宇保持的全国纪录。决赛中，刘少昂又力压众将夺金，刘少林获得亚军。

“哥哥太快了，半决赛我要是在他那组，‘指定’被淘汰了。”走下赛场，刘少昂用流利的中文开着玩笑。小伙子喘着气，直喊累，“这一年没怎么练，也没有比赛，能闯进三项决赛很不错了，很满意。”

第一次比全国赛，两人直呼对手水平高、发挥也好，自己要挑战其他选手，向大家学习。“我觉得，决赛就是世界杯决赛的水平。”刘



4月2日，天津市冬季和水上运动管理中心选手刘少昂（右）和刘少林（左）在男子1000米比赛中。新华社发

少林觉得，国内比赛竞争非常激烈。

在谈到两兄弟转换国籍时，张晶曾表示，这种现象在国际上尤其欧美并非个例。而匈牙利冰协在两兄弟入籍中国后，与中国队和自己也保持着良好的关系，世界杯时还曾主动邀约共同训练。“作为体育人，他俩是怀揣着对项目的热爱，以及追求卓越的雄心做出这个决定的，是希望追随更好的训练环境，登上最高的竞技巅峰。”张晶说。

比赛结束后，两兄弟也说，接下来的目标就是系统训练，取得更好的成绩。对此，一手将两人带上冬奥会最高领奖台的张晶

深信不疑，“他俩下赛季一定会有更好的表现。”

同时，张晶还强调，入籍选手的作用不仅在于个人成绩，“年轻队员看到他们这样的优秀选手如何对待训练，生活上的点滴细节如何自律，也会不自觉地严格要求自己，调动起积极性。”

在本次比赛中独揽男子个人项目2金1铜的新秀孙龙则说，竞技体育不必纠结于“土生土长”，大家都来自中国，“希望在明年的世界大赛上，能与这几位优秀的前辈一起，为中国队夺得金牌。”

（据《北京晚报》）

立足当下，着眼未来

——德班世乒赛中国队参赛名单解读

中国乒乓球队德班世乒赛参赛名单3日公布。这是一份“老中青”结合的名单，12名运动员中，既有马龙这样大赛经验丰富的老将，也有单打世界第一樊振东和孙颖莎这样的中坚力量，小将林诗栋和蒯曼入选名单则令人眼前一亮。

距离德班世乒赛还有一个多月，随着参赛名单的公布，中国队世乒赛备战工作进入最后冲刺阶段。

除了获得直通名额的运动员之外，每次世界大赛前的阵容选拔都是国乒教练组“幸福的烦恼”。运动员的综合能力、世界排名、近期表现等自不必说，“外战”成绩往往成为教练组评定运动员时的重要标准。“对外成绩非常重要，对主要对手的成绩更加重要，因为我们的主要对手就是那么几个。”总教练李隼坦言。

马龙、王楚钦通过世乒赛选拔赛直通德班，樊振东也凭借世界乒乓球职业大联盟（WTT）新加坡大满贯赛冠军拿到直通名额。男单剩余两个名额归属梁靖崑和林高远，两人在国乒队员世界排名中分别位居第四和第五。梁靖崑获得WTT球星挑战赛果阿站冠

军，林高远在竞争激烈程度堪比世界大赛的第二站选拔赛中打入决赛。男队主教练王皓表示，两人近期表现、综合能力和对外成绩非常不错。

相比两年前的休斯敦世乒赛，国乒男双阵容有一处变化，林高远的搭档由梁靖崑换成林诗栋。对此王皓解释说：“林诗栋主要从培养角度和梯队建设考虑，在巴黎奥运会以及下一个奥运周期的战略上进行考量。”这体现了中国队为巴黎奥运会乃至洛杉矶奥运会布局的思路。

女队方面，孙颖莎在第一站选拔赛以及WTT新加坡大满贯赛上均获得冠军，加上第二站选拔赛冠军陈幸同，留给教练组考量的女单名额因此增加了一个。陈梦、王曼昱、王艺迪分列世界排名第二至第四，她们与孙颖莎形成较为牢固的世界前四，这四名运动员也组成了本次世乒赛的女双阵容。

尽管奥运冠军陈梦与世乒赛卫冕冠军王曼昱处于伤病恢复期，她们的综合能力以及大赛表现依然得到了教练组的充分肯定。王艺迪在去年亚洲杯上相继战胜日本选手早田希

娜和伊藤美诚，这一含金量极高的冠军为她增加了不少砝码。

混双项目上则是“新老结合”。世界排名第一的王楚钦/孙颖莎力争卫冕，与他们一同参赛的将是近一年来成长迅速的林诗栋/蒯曼。17岁的林诗栋和19岁的蒯曼自2022年6月开始参加成年组混双赛事，截至目前一共参加了八站常规挑战赛和支线赛，拿到其中七站冠军。进入2023年，两人连续五站WTT赛事夺冠。作为除王楚钦/孙颖莎之外国乒世界排名最高的混双组合，林诗栋/蒯曼入选世乒赛阵容，既是教练组对二人近期表现的认可，也展现了国乒谋划未来的决心。

“从梯队建设和年龄结构来说，这是我应有的责任，必须在混双项目上把梯队建设和后备力量展现出来。”混双组长肖战说，年轻运动员国际大赛经验相对薄弱，但初生牛犊不怕虎，他们在这样的比赛中有机会去冲击。

面对世界乒坛格局演进，以及外协会运动员冲击，中国队既有“我自岿然不动”的底气，也有应对外部冲击的清醒。

（新华社北京4月3日电）